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e Varliklarin Verilisine Gore isimler
e Varliklarin Oluglarina Gore Isimler
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[@ TURKGE TESTLERI

Testlerin cevaplari igin karekodu okutunuz.

Diger varliklara benzemeyen ve tek bir varligi karsilayan
isimlere 6zel isimler denir.

Buna gére asagidakilerin hangisinde alti ¢izili s6zciik

6zel isim degildir?

A) Kedim Sis, oldukga tembel ancak gok sevimli bir kedi-
dir.

B) Ali de benimle ayni fikirde oldugunu sdyleyince sevin-
dim.

C) Yagmur, beni her zaman hiiziinlendiren bir hava olayi-
dir.

D) Belki dort bes yildir tatil igin Antalya’yi tercih etmiyo-
rum.

2023 yilinda TEKNOFEST e Ankara ev sahipligi yapti. 30
|

Agustos - 3 Eylul tarihlerinde gerceklestirilen TEKNO-
FEST Ankara’da Girisim Yarigsmasi dizenlendi. Yarisma-

da tarim, ulasim ve mobilite, haberlesme ve iletisim, uzay
I i

havacilik ve savunma, egitim, afet yénetim teknolojileri
alanlarinda gelistirilen girisimcilik projeleri yaristi.
\%

Bu metinde numaralanmis isimlerden hangisi cins
isim degildir?

A)l B) Il c) D) IV

isimler varliklara verilisine gére 6zel isimler ve cins isimler
olmak Gzere ikiye ayrilir.

Buna gére,

I. Yar deyince kalem elden dusuyor

[I. Goézlerim gérmuyor aklim sasiyor

[ll. L&mbada titreyen alev tUslyor

IV. Ask k&agida yaziimiyor Mihriban!

numaralanmis dizelerin hangisindeki alti ¢izili isim

varliklara veriligsine goére digerlerinden farkhidir?

A)l B) Il c) D) IV
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(1) Matematikgiler, neredeyse yarim asirdir aradiklari sek-
i buldu. (II) Bu, asla birbirini tekrar etmeyen bir diizenle,
aralarinda bosluk kalmaksizin ylzeye ddsenebilen tek bir
sekil. (I11) 13 kenarli bu sekil, sonsuz geniglikte bir dizle-
mi kaplasa bile tekrarlayan bir desen olugturmuyor. (V)
Profesyonel olmayan matematikgi David Smith tarafindan
bulunan sekil, oldukga basit bir cokgen.

Bu metinde numaralanmis climlelerin hangisinde kul-
lanilan isimlerin tamami cins isim degildir?

A)l B) Il C) D) IV

Bazi s6zclikler hem 6zel isim, hem de cins isim olarak kul-
lanilabilir. Bu sézcuklerin hangi tur isim olduklari cimlede
kazandiklar anlama gére belirlenir.

Bu bilgiye gore “rizgar’ asagidakilerin hangisinde 6zel
isim olarak kullanilmigtir?

A) Riizgar, sicak yaz giniinde insanlara serinlik katiyor.

B) Ruzgarin etkisiyle ormandaki agaclarin yapraklari hi-
sirdiyor.

C) Ruzgar, édevini yapmadigi igin 6gretmenine mahcup
oldu.

D) Ruzgar etkisi yagan karin belirli yerlere toplanmasina
neden oldu.

Asagidaki tabloda ciimlelerdeki alti cizili s6zciiklerin
6zel isim mi, cins isim mi olduklariyla ilgili isaretle-
meler yapiimigtir.

Ozel Cins

Cimle s s
Isim Isim

Evdeki kedim i¢in mama almaya
geldim.

v

Gul, bulundugu yere uyum

v
sag@layabilen biridir.

Umarim sampiyonay! bu sene

. v
Turkiye kazanir.

Bugiin Deniz’i okuldan annesi

v/
alacakmis.

Tablodaki numaralanmig ciimlelerin hangisi ile ilgili
yapilan isaretleme yanlistir?

Al B) Il C) Il D) IV
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Bes duyu organimizin herhangi biriyle algilayabildigimiz
isimlere somut isimler, bes duyu organimizin higbirisi ile
algilayamadigimiz isimlere soyut isimler denir.

Bu bilgiye gore asagidaki ciimlelerin hangisinde tiim
s6zciikler somut anlamlidir?

A) Yaptiklarim ile ilgili ne derlerse desinler vicdanim rahat
benim.

B) Kendisinden beklenmeyecek sekilde cesaret gosteri-
yor.

C) Diin gece gérdiigiim rilyadan dolayi tekrar uyuyama-
dim.

D) Cinar, odasinda halinin Gzerindeki kiyafetleri dolabina
yerlestirdi.

I. Uzerimdeki kazaktan dolayi sicak havada ¢ok terledim.
II. Ellerimi camdan ¢ikarip riizgarda sallamayi seviyorum.
Ill. Cok bunaldigimda gelecekle ilgili hayaller kurarim.

IV. Sisin icinde farlari yanan arabalar bile zor gértnuyor.

Numaralanmis ciimlelerin hangisinde soyut isim var-
dir?

A)l B) Il c) D) IV

Leopar olarak da bilinen pars, Afrika’nin baylk béliminde
ve Asya’da yasar. Adini duyan insanlarin korku hissettigi
bu hayvanlar, insanlara uzak yerlerde yasamay! ve gin-
dazleri gélgelik alanlarda dinlenmeyi tercih eder. Genellik-
le geceleri avlanir. Ancak kapali ve bulutlu havalarda gun-
diizleri de ortaya ¢iktigi géralar. Diger memeli hayvanlari,
bdcekleri ve suringenleri yiyerek beslenir.

Bu metindeki alti ¢izili sézciiklerden hangisi soyuttur?

A) Afrika  B) korku C) gece D) bulutlu

10. Varliklarin olusuna gére isimler, somut ve soyut isimler ol-
mak Uzere ikiye ayrilr.
Buna gore asagidakilerin hangisinde alti ¢izili s6zclik
olusuna goére digerlerinden farklidir?

A) Ofke, insanin kontrol etmesi zor olan bir duygudur.
B) Uykusunun bir bélimiinde nefes alis verigi hizlanmisti.

C) Yeni bitirdigim kitabi arkadaslarima okumalari igin tav-
siye ettim.

D) Mabhalleye elektrik verildikten sonra ortalik birden ay-
dinlandi.

11. 1. Ne civarda bir kdy var, ne bir evin hayali,
Il. Sonunda ademdir diyor insana yolun hali,
Ill. Arasira geciyor bir atli, iki yayan.
IV. Bozuk dizen taslarin Ustinde tikirdiyan

Numaralanmis dizelerin hangisinde soyut anlamli bir
s6zcik vardir?

A)l B) Il c) D) IV

12. Sibel Ogretmen, égrencilerinden verdigi climlelerdeki
soyut anlamli s6ézcuklerin altlarini gizmelerini istemigtir.
Cumleler ve égrencilerin altini ¢izdigi sézcikler tabloda
gosterilmistir.

Akif Kitaplarin kokusu, her insana mutluluk verir.
Sana karsl hissettigi iyi s6zcl

Kerem sI hissettigim sevgiyi sézclklerle
anlatamam.

Cinar Gosterdigi cesareti hepimiz taktir etmistik.
Bu sarkiyi ne zaman dinlesem igin hiiziin

Mustafa s y gin Hlzun

dolar.

Tabloya gore hangi 6grenci yanlislik yapmistir?

A) Akif B)Kerem C)Cinar D) Mustafa
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